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[bookmark: _GoBack]ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА

	Ф.И. О. учителя
	Якубович Анастасия Дмитриевна

	Предмет
	Русский язык

	УМК
	«Школа России»

	Класс
	2 В

	Тип урока
	[bookmark: _Hlk157932976]Урок отработки умений и рефлексии

	Вид урока
	Урок тренинг

	[bookmark: _Hlk157932992]Тема урока
	[bookmark: _Hlk157932747]«Правописание слов с разделительным мягким знаком»

	Цель урока
	[bookmark: _Hlk157933105]Организовать деятельность обучающихся по закреплению умения  правописания слов с разделительным мягким знаком.

	Задачи урока:




	образовательные:
[bookmark: _Hlk157932784]- формирование умения правописания слов с разделительным мягким знаком; 
- формирование умения образовывать слова с разделительным мягким знаком; 
- формирование умения опознавать слова с разделительным мягким знаком.

	
	развивающие:
[bookmark: _Hlk157932825]- развитие аналитических способностей к самооценке, к обобщению, к сравнению; 
- развитие умения согласованно работать в паре; 
- речевое развитие через формулирование ответов на поставленные вопросы учителя.

	
	воспитательные:
[bookmark: _Hlk157932850]- воспитание чувства языка через словообразовательные наблюдения; 
- воспитание аккуратности при работе в тетрадях.

	Методы
	Словесный, объяснительно-иллюстративный, коммуникативный 

	Приёмы
	«Корзина», «Светофор», «Лесенка успеха»

	Форма работы
	Фронтальная, индивидуальная, парная

	Оборудование
	Интерактивное оборудование: доска, компьютер, презентация, ЭОР, тетрадь ученика, раздаточный материал

	Планируемые результаты
	Предметные:
- умение находить слова с разделительным мягким знаком;
[bookmark: _Hlk157934202]- определение по изображению и по произношению слова есть ли в слове разделительный мягкий знак;
- образование единственного и множественного числа слов
- употребление слов с разделительным мягким знаком
Метапредметные:
познавательные: 
- умение строить сообщение в устной форме 
- строит сообщение в устной форме; формулирует собственное мнение и позицию
- проявляет речевое развитие через формулирование ответов на поставленные вопросы учителя;
регулятивные:
- принимает и сохраняет учебную задачу; 
- осуществляет анализ объектов;
- учитывает выделенные учителем ориентиры действия;
- планирует свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации;
[bookmark: _Hlk157934575]- осуществляет итоговый и пошаговый контроль по результату.
[bookmark: _Hlk157934607]- способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности.
коммуникативные: 
- учитывает разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве;
- адекватно использовать коммуникативные, прежде всего речевые, средства для решения различных коммуникативных задач.
Личностные: 
- аккуратность при работе в тетрадях;
- ведение здорового образа жизни;
- ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности;
- способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности.





Ход урока

	Этап урока (Цели и задачи этапа)
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	
	
	
	

	Мотивация (самоопределение)
к коррекционной деятельности
Создать условия для возникновения внутренней потребности включения обучающихся в деятельность
	2 минуты

	Приветствует обучащихся настраивая на дальнейшую работу
- Здравствуйте, 
-У меня есть вот такая корзинка, и сейчас я предлагаю вам взять с собой на урок только те качества, которые нам пригодятся на уроке, я буду называть качества, а вы называть пригодятся они вам или нет! Начнем.
Внимательность, дисциплина,
аккуратность, активность, трудолюбие, хорошее настроение, лень, раздражительность, несдержанность.
-Почему мы не взяли с собой лень, раздражительность, несдержанность?

-А какими хотите Вы быть на уроке?
-Молодцы! Я хочу пожелать вам, чтобы хорошее настроение не покидало вас на протяжении всего урока.  
	Приветствуют учителя.




Ответы на вопросы учителя


	Актуализация знаний и фиксация затруднений
в деятельности 
Повторить изученное правило правописания слов с словосочетанием чк-чн.
Организовать выполнение учащимися самостоятельной работы №1 на применение изученного правила
Выявить затруднения в индивидуальной деятельности каждого обучающегося на применение правила правописание слов с разделительным мягким знаком. Сформулировать тему и задачи урока.
	8 минут
	Организует деятельность по проверке умения находить слова с разделительным мягким знаком
-Ребята, недавно вы познакомились с какой-то орфограммой прочитайте слова и вспомните, что это за орфограмма. Большинство слов из списка относятся к этой орфограмме. 
Ваша задача найти слова из списка и вспомнить орфограмму. 
https://wordwall.net/ru/resource/67395478



--Я предлагаю вам открыть тетради записать число и классная работа и выполнить словарную работу данных слов

Организует деятельность по определению темы и постановки задач на урок
 - Тему нашего урока вы узнаете, если отгадаете загадку.
Я волшебник. Захочу – 
Появлюсь и превращу
Мел, которым пишут в школе,
В мель, опасную на море.
Кто волшебник – отгадай, 
Выше руку поднимай.
Мягкий голос, мягкий шаг…
Это буква - …
- В чём будем упражняться на урок?

-А какие задачи мы можем поставить на урок, с помощью слов помощник закрепить и проверить?



	Читают слова, находят слова из списка.

[image: ]
Записывают словарные слова


Определяют тему урока, ставят задачи на урок







-Мягкий знак
-В правописании слов с разделительным мягким знаком
[bookmark: _Hlk157933569]-Закрепить умения правописание слов с разделительным мягким знаком
-Проверить умения в правописании слов с разделительным мягким знаком

	Локализации затруднений. Построение проекта выхода из затруднения
Выяснить совместно с обучающимися место и причины собственных затруднений в применении изученного правила с сочетанием чк-чн
Уточнить способ исправления ошибок, который будет использоваться на данном уроке. Организовать коррекцию учащимися своих ошибок в самостоятельной работе №1, сформировать умение правильно применять соответствующее правило



	12 минут
	Организует деятельность по нахождению разделительного мягкого знака в словах
-Выполним задание устно. Вам буду предложены изображения. Ваша задача назвать это слова и сказать есть ли в этом слове разделительный мягкий знак. 



-Молодцы, ребята! Мы верно выполнили задание


Организует деятельность по решению первой задачи урока: закрепить умения правописания слов с разделительным мягким знаком
Задание: записать в тетрадь слова с разделительным мягким знаком.
https://resh.edu.ru/subject/lesson/5324/start/202515/
[image: ]
Организует проверку по выполненному заданию
-Артем, выйди к доске и подчеркни слова, которые ты записала в тетрадь. Остальные проверяют друг у него ошибка.
-Были ли у Артема, ошибки? И что это за слово, в котором была ошибка?
-Больше никто не ошибка в написании слов с этой орфограммой?
-На доске записаны слова в ед.ч., наша задача изменить и записать слова во мн.ч
Соловей -соловьи , воробей - …, дерево - …, брат - …,  стул - … .,  муравей-…,перо-…., лист-…., звено-….
-Не забудьте подчеркнуть изученную орфограмму.
-Мы справились с задание. 
Формулирует умения образовывать слова с разделительным мягким знаком
-Вам дана карточка Выполняете данную работу в парах. Ваша задача изменить слова, как указано в образце. Попробуем сначала вместе. Теперь работаете в парах на листочках. Время на выполнение задания 5 минут
[image: https://xn----8sbirdcwdj7bl2hk.xn--p1ai/images/01_s/175/221.jpg]
Организует проверку выполненного задания
-Давайте обсудим какие сочетания у вас получились.
-Сейчас, я предлагаю вам оценить свою работу. Поднимите тот кружочек, который вам подходит. Зеленый кружочек умеет образовывать слова с разделительным мягким знаком
Желтый кружочек затрудняется образовывать слова с с разделительным мягким знаком
Красный кружочек не умеет образовывать слова с с разделительным мягким знаком
-Ребята, что мы сейчас делали?
	Отрабатывают умение определять разделительный мягкий знак в словах
[image: ]

Закрепляют умения правописания слов с разделительным мягким знаком 







Записывают самостоятельно слова в тетрадь
Илья, Дарья, мальчик, ель, птичья, воробьи. 
Проверяют выполненное задание






Отвечают на вопрос
Выполняют задание вместе с учителем



Соловей -соловьи, воробей – воробьи, дерево – деревья, брат – братья, стул – стулья, муравей-муравьи, перо-перья, лист- листья. 
Образуют слова с разделительным мягким знаком



Работают в парах


Собачья упряжка, оленьи рога, медвежья берлога, листья нора, козья шерсть, волчья добыча.


Проверяют выполненное задание

Обсуждают правильность выполненного задания

Оценивают правильность выполнения задания
-Выполняли задание. Образовывали из предложенных слов, слова с разделительным мягким знаком

	Физминутка
Снять усталость и напряжение, создать эмоциональный заряд, выработать четкие движения во взаимосвязи с речью.
	2 минуты

	Организует физминутку
- Давайте отдохнём. 
Просит ребят встать и выйти из-за парт для выполнения физминутки: 
Видео 
Ребята, мы хорошо отдохнули теперь можем вернуться к работе
	Выполняют физминутку вместе с учителем

Садятся за парты и продолжают работу

	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
Организовать выполнение обучающимися самостоятельной работы по теме урока слова разделительным мягким знаком
Организовать самопроверку обучающимися своих работ по эталону и фиксацию результатов.
Зафиксировать преодоление возникшего ранее затруднения.



	15 минут



	Организует проверку усвоенной орфограммы разделительный мягкий знак.
-Мы уже можем проверить наши умения записывать слова с разделительным мягким знаком?
-Я предлагаю вам выполнить самостоятельную работу на карточках. Время на выполнения задания 8 минут.
[image: https://xn----8sbirdcwdj7bl2hk.xn--p1ai/images/01_s/175/221.jpg]
Организует деятельность по проверке самостоятельной работы по эталону.
-Сейчас, я предлагаю вам оценить свою работу по эталону, для оценивания вам нужно воспользоваться цветными карандашами. Напротив, каждого задания ставить + или -. Подсчитайте общее количество +. У вас должно получиться 14 +.
У кого 12-14 +, поставьте себе оценку 5
У кого 9-11 поставьте себе оценку 4
У кого 6-8 + поставьте себе оценку 3.
У кого меньше 6 + поставьте себе оценку 2
Организует проверку с комментарием
-Есть такие у кого оценка 5. Вы большие молодцы.
-Есть те, у кого оценка 2. Что мы можем посоветовать вашему однокласснику.
-У кого где были допущены ошибки? Давайте обсудим
-Что мы сейчас делали?
	Выполняют задание на отработку записи слов с разделительным мягким знаком.
-Да
Выполняют самостоятельную работу








Проверяют самостоятельную работу

Оценивают свою работу, ставят соответствующую оценку исходя из общего количества плюсов за выполненные задания.






Обсуждают правильность выполненного задания 


	Рефлексия учебной деятельности на уроке
Организовать рефлексию (приём) и самооценку (приём) 
Соотнести цель и результаты своей учебной деятельности, зафиксировать степень их соответствия.

	3 минуты

	Организует деятельность по подведению итогов урока.
-Итак, ребята, вы хорошо поработали на уроке.
-С какой буквой мы сегодня работали? 
-А с каким правилом на уроке мы работали, я начну, а вы продолжите: «Разделительный мягкий знак в слове пишется после букв, обозначающих согласные звуки, перед буквами ….»
-Ребята, вы все запомнили?
-Молодцы!!! Вы сегодня очень хорошо поработали
Организует деятельность по оцениванию деятельности на уроке с помощью приема «Лесенка успеха»
- Я предлагаю вам оценить свою деятельность на уроке. Вам нужно нарисовать себя на той ступеньке, на которой вы находитесь. 
Нижняя ступенька означает- я не умею находить, отличать, образовывать слова с разделительным мягким знаком. 
Средняя ступенька обозначает- у меня есть затруднения в нахождении, отличии, образовании слов с разделительным мягким знаком. 
Верхняя ступенька обозначает – я умею находить, отличать, образовывать слова с разделительным мягким знаком.
Организует деятельность по записи домашнего задания
-Запишем домашнее задание, с 36 у 65
	Отвечают на вопросы учителя, подводят итоги работы на уроке.







Оценивают деятельность с помощью «Лесенка успеха»










Открывают дневники записывают домашнее задание
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Ponb MArkoro 3Haka B cfioBe

HaiauTe B TeKCTe ClioBa € pasfenuTe/ibHbIM MArKVM 3HaKoM. [of4epKHuTe @
nx.

Wnbs v fapba — 6paT 1 cecTpa. OHU YacTO BMECTE PUCYIOT.
ManbuuK pUCYeT 3UMHMA nec. BoT eflb 1 cocHa. Mof, eNbio 60bLIoi CYrpo6. Ha crery cnefibl 38epeil.

A'Y AEBOUKM Ha PUCYHKE NTUUbA CTONOBasA. TYT BOPOGbN 1 CUHUUKM KITIOIOT KOPM.




